



17 мая 2024 года
Выпуск № 20 (752)

Еженедельная приходская стенгазета

Православие и мир

Память святых жен-мироносиц: Марии Магдалины, Марии Клеоповой, Саломии, Иоанны, Марфы и Марии, Сусанны и иных

Мироносицы – носящие мир. Это те женщины, которые в ночь Воскресения Христова

спешили ко гробу Господню с миром в руках, чтобы по восточному обычаю возлить благо- ►



Фото: pravoslavie.ru

вонные ароматы на бездыханное Тело своего Божественного Учителя.

Но не в эту ночь Воскресения Христова и не в предыдущий день создалось и сплотилось это содружество женщин-мироносиц. Мы знаем со страниц святого Евангелия, что, когда Господь Спаситель обходил со Своею проповедью города и селения, вокруг Него всегда собиралась толпа народа. Был народ, который подходил, слушал и расходился. Но среди этого народа, кроме избранных апостолов Христовых, Господа Спасителя всегда сопровождала группа женщин. Сначала их было немного, в дальнейшем число их росло. Они сопровождали своего Божественного Учителя не только с тем, чтобы поучаться словами, исходящими из уст Христовых, но и с тем, чтобы, в силу все возрастающей любви к Нему, служить Господу всем, чем они только могли. Они заботились о ночлеге Господа Иисуса Христа, о Его пище и питии. Они, говорит святой евангелист, служили Господу «имением своим» (Лк. 8:3), своим имуществом. Для дела заботы о Спасителе они приносили то, что имели в своих домах.

Не все имена этих жен-мироносиц нам известны. Евангелисты и Священное Предание сохранили нам ряд имен: Мария Магдалина, Мария – мать Иакова меньшего и Иосии, Саломия, Иоанна, Марфа и Мария – сестры Лазаря, Сусанна и другие. Среди них были женщины богатые и знатные: Иоанна была женой Хузы, домоправителя царя Ирода; простые и незнатные: Саломия, мать сынов Зеведеевых Иакова и Иоанна, была женой рыбака.

В числе мироносиц были женщины одинокие – девы и вдовы, были и матери семейств, которые, будучи увлечены словом проповеди Господа Спасителя, оставляли свои семьи, свои дома, сопутствуя Господу вместе с другими женщинами в заботах о Нем.

«И не столь удивительно, – говорит святитель Иоанн Златоуст, размышляя о подвиге жен-мироносиц, – что они привязались своим сердцем ко Господу Спасителю в те дни, когда сквозь пелену Его смирения и уничижения проступала Божественная слава в Его чудесах, когда раздавалась еще неслыханная на земле проповедь. Но для нашей мысли изумительно видеть их не поколебавшихся в своей любви ко Господу, когда Он, истерзанный, оплеванный, был предан на смерть».

Жены-мироносицы стояли у подножия креста Христова, проливая слезы сострадания и утешая, как могли, плачущую Богоматерь. И даже в последние минуты земной жизни Христовой, когда и Божия Матерь и святой Иоанн Богослов отошли от креста, святые женщины не отступили от Распятого Спасителя. Вместе с Никодимом и Иосифом, тайными учениками Христовыми, они участвовали в погребении своего учителя.

Этих жен-мироносиц за их подвиг любви наша Церковь почитает святыми, и, как святым, приносим мы в этот день свои молитвы, прося о том, чтобы они молитвами за нас пред Престолом Божиим помогали нам, грешным, совершать свой путь к вечному спасению и воодушевляли нас к такому же подвигу.

Тропарь Недели жен-мироносиц, глас 2

Мироносицам женам при гробе представ Ангел, вопияше:/ мира мертвым суть прилична,/ Христос же исления явися чуждь./ Но возопийте: воскресе Господь,// подай миру велию милость.

Евангельское чтение

Мк., 69 зач., XV, 43 – XVI, 8

Пришел Иосиф из Аримафеи, знаменитый член совета, который и сам ожидал Царствия Божия, осмелился войти к Пилату, и просил тела Иисусова.

Пилат удивился, что Он уже умер, и, призвав сотника, спросил его, давно ли умер?

И, узнав от сотника, отдал тело Иосифу.

Он, купив плащаницу и сняв Его, обвил плащаницею, и положил Его во гробе, который был высечен в скале, и привалил камень к двери гроба.

Мария же Магдалина и Мария Иосиева смотрели, где Его полагали.

По прошествии субботы Мария Магдалина и Мария Иаковлева и Саломия купили ароматы, чтобы идти помазать Его.

И весьма рано, в первый день недели, приходят ко гробу, при восходе солнца, и говорят

между собою: кто отвалит нам камень от двери гроба?

И, взглянув, видят, что камень отвален; а он был весьма велик.

И, войдя во гроб, увидели юношу, сидящего на правой стороне, облеченного в белую одежду; и ужаснулись.

Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищите Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен.

Но идите, скажите ученикам Его и Петру, что Он предвещает вас в Галилее; там Его увидите, как Он сказал вам.

И, выйдя, побежали от гроба; их объял трепет и ужас, и никому ничего не сказали, потому что боялись.

Проповедь на Евангельское чтение

Митрополит Антоний Сурожский

Не убеждения и даже не глубокая убежденность могут пересилить страх смерти, позора, а только любовь может сделать человека верным до конца, без предела, без оглядки. Мы сегодня празднуем торжественно, благоговейно память святых Никодима, Иосифа Аримафейского и жен-мироносиц.

Иосиф и Никодим были тайными учениками Христа. Пока Христос проповедовал в толпах народа и являлся предметом ненависти и возрастающей мстительности Своих противников, они робко ходили к Нему ночью, когда никто не мог приметить их прихода.

Но, когда вдруг Христос оказался взят, когда Он был схвачен и приведен к смерти, распят и убит, эти два человека, которые в течение Его жизни были робкими, не решающими своей судьбы учениками, вдруг по преданности, по благодарности, по любви к Нему, по изумлению перед Ним оказались крепче Его ближайших учеников. Они забыли страх и открылись перед всеми, когда другие скрывались. Пришел Иосиф Аримафейский просить тела Иисусова, пришел Никодим, который только ночью осмелился Его посетить, и вместе с Иосифом они погребли своего ►

Учителя, от Которого они уже больше никогда не отказались.

И жены-мироносицы, о которых мы знаем так мало: одна из них была спасена Христом от вечной гибели, от демонской одержимости; другие следовали за Ним: мать Иакова и Иоанна и другие, слушая, принимая Его учение, становясь новыми людьми, учась единственной Христовой заповеди о любви, но о такой любви, которой они не знали в прошлой своей, праведной или греховной, жизни. И они тоже не побоялись стоять поодаль – пока умирал Христос на кресте и никого не было от Его учеников, кроме Иоанна. Не побоялись они прийти помазать тело Иисуса, отверженного людьми, преданного Своими, осужденного чужими преступника.

Позже два ученика, когда достигла их весть о воскресении Христовом, стремительно поспешили ко гробу; одним был Иоанн, который стоял у креста, тот, который стал Апостолом и проповедником любви Божественной и которого любил Иисус; и Петр, который трижды отрекся, о котором было сказано женам-мироносицам «возвестить Моим ученикам и Петру», – потому что другие скрылись от страха, а Петр трижды при всех отрекся от своего Учителя и не мог уже себя почитать учеником: И ему принесите весть о прощении.

И когда эта весть дошла до него – как он устремился к опустевшему гробу, чтобы удостовериться, что воскрес Господь и что все еще возможно, что не поздно покаяться, что не поздно вернуться к Нему, что не поздно снова стать верным Его учеником. И действительно, позже, когда он встретил Христа у моря Тивериадского, не о его измене спрашивал Христос, а только о том, любит ли он Его еще...

Любовь оказалась крепче страха и смерти, крепче угрозы, крепче ужаса перед всякой



Фото: patriarchia.ru

опасностью, и там, где рассудок, убеждение не спасли учеников от страха, любовь преодолела все. Так в течение всей истории мира, и языческого, и христианского, любовь побеждает. Ветхий Завет нам говорит, что любовь, как смерть, крепка: единственно она может сразиться со смертью – и победить.

И поэтому, когда мы будем испытывать свою совесть по отношению ко Христу, по отношению к нашей Церкви, по отношению к самым близким или дальним людям, к родине, – будем ставить себе вопрос не об убеждениях наших, но о любви нашей. И у кого найдется сердце настолько любящее, настолько верное и непоколебимое в любви, как было у робкого Иосифа, у потаенного ученика Никодима, у тихих жен-мироносиц, у предателя Петра, у юного Иоанна – у кого найдется такое сердце, тот устоит против пыток, против страха, против угроз, останется верным и своему Богу, и своей Церкви, и ближним, и дальним, и всем.

А в ком окажутся только крепкие убеждения, но сердце холодное, сердце, не загоревшееся такой любовью, которая может сжечь всякий страх, тот знай, что он еще хрупок, и проси у Бога этого дара слабой, хрупкой, но такой верной, такой непобедимой любви. Аминь.

«Голос в эфире»

Анна Леонтьева

Любовь и астрология

Есть у моей приятельницы-психолога такая теория: чтобы быть молодым душой, надо иметь в друзьях совсем юных знакомых. Но даже независимо от этой теории у меня правда почему-то много молодых, иногда смешных, иногда очень серьезных, всегда очень интересных друзей и подруг. Одна моя подруга как-то очень сильно влюбилась. И очень хотела к своему прекрасному молодому человеку найти подход. Прическу изменила. Одежки докупила. На курсы живописи пошла. Спрашивает: «Как думаешь, правильно я делаю? Привлечет ли это моего любимого в мою жизнь?» Я подумала, сделала мудрый вид и говорю: «Ну конечно, моя дорогая! А если не сработает – то как же хорошо научиться по-настоящему рисовать!»

Моя мудрость юную девушку не впечатлила. Ее во всей истории волновал исключительно предмет любви. Она еще не дошла до моей взрослой ступени, где уже можно подумать: а ведь ты и сама ничего себе, хорошо же хорошему поучиться? Помимо живописи, прически и прочих радостей подруга решила выяснить, как завоевать любимого по гороскопу. Гороскоп был изучен со всех сторон.

«Ты знаешь, – возбужденно докладывала девушка, – его зодиакальный портрет полностью совпадает с его сущностью. Так удивительно, я прямо узнала его точно в этом портрете! Оказывается, мужчины, рожденные 20 марта, обладают удивительной романтичностью, очень любят, когда их хвалят, – это все про него! И в них соревнуются два начала – одно романтическое, другое деловое – это тоже про него! И в женщине ему нужен уют и спокойствие. Как это точно! Это все он!

Я буду создавать ему уют и все остальное. И хвалить буду. Уверена, что я нашла правильные ответы на все вопросы!»

Я слушала влюбленную девушку с удивлением. Но что делать – совпадает так совпадает. А кому, спрашивается, не нужны уют и спокойствие? Подруга ушла в свою жизнь, завоевывать счастье – при полном знании психологии и потребностей любимого – то есть вооруженная до зубов зодиакальной информацией. В следующий раз я увиделась с ней и спросила, пригодились ли ей гороскопы? «Могли бы... – потупилась она. – Только получился конфуз. И кажется, мы немного поссорились. Просто я пришла к моему любимому 20 марта – вся уютная и спокойная, с подарками, и готовая к его романтичности, которая соревнуется с его деловитостью».

«И что?» – с нетерпением спросила я. Подруга чуть не плакала.

«Он очень обиделся». – «На что? На твою уютность? Или свою деловитость?»

«Нет, – разрыдалась моя жертва астрологии. – Просто день рождения у него – 20 февраля, а не 20 марта, понимаешь?» Сразу утешу всех. Они помирились. И любовь к живописи пересилила в подруге тягу к гороскопам. И, честно говоря, во всех нас романтичность, наверное, граничит с деловыми качествами. И многим хочется дома иметь уют и спокойствие. И для этого можно даже не смотреть на звезды, достаточно – друг на друга. А иначе зачем, вы думаете, нужна большая любовь?»

Варенье

Бывают такие моменты, когда ты слышишь какое-то правильное слово – и понимаешь что-то для себя очень важное. Вот один из та- ►



Фото: pxhere.com

ких эпизодов. В моей жизни очень много детей. Не только потому, что у меня их трое. Я работаю с подростками в детском лагере. Это трудоемкая, но очень радостная работа. Расскажу почему. Дети, оказавшиеся в лагере без родителей, начинают создавать свое детское общество. Преподаватели их пытаются направить в нужное русло, заинтересовать. Дети все равно живут своей интересной и интенсивной детской жизнью. Говорят удивительные «детские» вещи. Иногда от этой жизни очень устаешь. В наш международный лагерь приезжает сложный парень по имени Толик. Толику восемь лет, он сирота. Он каждый раз идет на мою кафедру – я веду кафедру журналистики – и считает себя очень крутым журналистом. Он маленький. Мне тяжело. Он не умеет толком писать, хотя у него, как и у всех, есть девайс – старенький комп. Я говорю: «Возьми чашку чая, компьютер, положи ноги на стол. Вот так. Теперь ты уже почти журналист. А хочешь стать совсем журналистом – беги опроси преподав о чем-нибудь интересном!» Главное – чтобы он был занят интересным, чувствовал себя крутым журналистом и устал! Вечер. Мы с преподами сидим и пытаемся обсудить планы на завтра. Завтра – куча мероприятий, нам еще надо поспать хотя бы несколько часов. Приходит Толик и говорит:

«Аня, – мы все называем друг друга по имени, – я не могу заснуть!» Я ворчу, провожая его в комнату. Я говорю: «Ты вряд ли сможешь заснуть, бегая по этажам». Я говорю: «Вообще лучший способ заснуть – это хотя бы прилечь, я знаю, это – проверено!» Я вхожу в его комнату и понимаю, что заснуть ему просто негде. На его постели спорят о праве на место компьютер, телефоны, туалетная бумага и мокрые полотенца.

Я убираю их, и он засыпает, не успев договорить фразу о том, что у него страшная бессонница. Но перед этим он говорит мне: «Мама перед смертью всегда говорила мне, что Бог все видит». Я говорю: «Это к чему?»

Он: «У меня в тумбочке стоит варенье, целая банка. Аня, ты хорошая и можешь взять!» – «Зачем тебе варенье в тумбочке?» – «Аня, я просто очень люблю варенье. Я всегда воровал варенье и ел его за печкой. Я говорил себе: Бог же не видит, когда ты ешь варенье за печкой...» Я сижу у его постели, он сладко спит, а я поражена одной мыслью: «Господи! Как часто я в своей взрослой жизни ем это варенье за печкой – надеюсь на то, что Бог за печкой моего варенья – не видит!..»

Издательство «Никея»
Анна Леонтьева «Голос в эфире»

Вопрос священнику

Чем воскресение Иисуса Христа отличается от других воскрешений, описанных в Библии?

«В Библии описано несколько случаев воскрешения из мертвых, например, воскрешения пророками Илиёй и Елисеём (и даже воскрешение от прикосновения к его костям). Чем отличается воскресение Христа от этих воскрешений?»

*На вопрос отвечает священник
Александр Сатомский:*

– Во всех предыдущих случаях, включая и воскрешение Лазаря, воскрешения эти носили временный характер, то есть, как собственно и исцеления, которые совершал Христос и даже более того, мы не видим таких случаев в Евангелии, но Христос об этом говорит, что возможны даже ситуации, когда человек исцелен от нечистого духа, а потом тот вернется в человека, как в свое старое жилище.

То есть, сотворенные праведниками чудеса облегчают страдания того или иного человека в ситуации падшего мира. Но исцеленный потом наверняка не этим, но чем-то другим

заболеет, соответственно, воскрешенный не в этих обстоятельствах, но в других все равно умрет.

Отсюда, кстати, мы имеем и ответ – почему Христос не всех исцелял, не всех воскрешал, не обошел весь мир в поисках всех до единого одержимых нечистыми духами. Потому что все это было бы лишь спорадическим действием, борьбой с последствиями, но не с причиной недуга.

И то, что делает Христос в тайне своей смерти и воскресения как раз и отличается от всех предыдущих воскрешений ровно тем, что здесь Он борется с самой смертью, как таковой. Не на время и не на какой-то вот момент изменяя ситуацию, а меняя ее в корне. Он умер, воскрес и победил смерть. Вот у нас же есть вернувшиеся из мертвых, как раз все перечисленные, но однако же – нет, смерть имела над ними власть и получила их с течением времени обратно.

Соответственно, в Христе мы видим, как апостол Павел говорит: «Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут». То есть, Он первый проходит той дорогой, которой дальше идет человечество – дорогой в жизнь!

Дзен.Правмир



Фото: Дзен.Правмир



Жанна хотела сделать красивую фотографию, поскользнулась и сломала позвоночник

– Смотри, какой красивый монастырь! – Жанна показала мужу рукой на противоположный берег Волги. – Хочу сфотографировать.

Она поискала взглядом лучшую точку для съемки и заметила сломанное дерево. Залезла на него, сделала несколько кадров. Спускаясь, девушка поскользнулась, упала и через несколько секунд она потеряла сознание.

– Что случилось? – спросила Жанна, когда очнулась в больнице. В ответ услышала, что при падении она сломала один грудной позвонок, а второй вывихнут и сдавил спинной мозг.

Девушку прооперировали, сломанный позвонок скрепили титановой пластиной, освободили от сдавливания спинной мозг. Врачи сказали: «Хорошо, что не разорван. Значит, есть шанс восстановиться. Только когда это произойдет, неизвестно».

Только через полгода чувствительность в нижнюю часть тела начала понемногу возвращаться. Жанна могла с закрытыми глазами сказать, в каком положении у нее находятся ноги, удобно ей или нет. Чувствовала холод и тепло.

Сейчас по улице Жанна передвигается на активной коляске с ручным приводом, а по квартире уже ходит в ортезах, опираясь на ходунки. Полной чувствительности ниже груди все еще нет. Она появляется местами, но не постоянно. «Сегодня я чувствую прикосновение к ноге, а завтра положи мне руку на то же место – не почувствую ничего», – говорит Жанна.

Когда 3,5 года назад произошел несчастный случай, ей говорили, что о детях можно забыть, она не сможет забеременеть. Но недавно произошло чудо. Совсем скоро Жанна станет мамой. Для нее это дополнительный стимул продолжать занятия и научиться самостоятельно ходить. А пока будущей маме нужна электроприставка для коляски, чтобы максимально все делать самой – ездить в поликлинику, магазины и просто на прогулку. Помогите, пожалуйста!



*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*

**«Православие и мир» –
ежедневно о том,
как быть православным
христианином сегодня.**

Редакторы: Таисия Сидорова, Анна Данилова
Корректор: Екатерина Сысина
Макет: Сергей Амiantoв
Верстка: Александр Архипцов

Адрес в интернете: www.pravmir.ru
Электронная почта: gazeta@pravmir.ru